

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 51 (2534)
10 МАЯ
1942 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ ПО-ВОЕННОМУ

С каждым днем все шире и шире развертывается фронт весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области.

Самая главная особенность весенне-полевой кампании этого года состоит в том, что проходит она не в обычных условиях, а в условиях великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков и разбойников. Проведению весеннего сева всегда у нас придавалось исключительное значение, а в условиях войны это значение еще больше возрастает.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин сделали все для нас, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и с отличным качеством всех полевых работ. За последние два месяца принят целый ряд исключительно важных решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Все они проникнуты сталинской заботой о колхозах, нуждах колхозников, все они направлены на то, чтобы как можно лучше провести все сельскохозяйственные работы 1942 года и снять высокий урожай.

На заботу партии и правительства о колхозах колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом.

Колхозник Брабан (колхоз «Заря», Шитковского района) выполнил на 167 проц. норму сева в первый же день работы. Колхозник Панфилов (колхоз имени Калинина, Д-Константиновского района) вспахал за день 1,35 га. Колхозник колхоза имени Кагановича, Д-Константиновского района, Зимин вспахал однопосевным плугом 0,92 га при норме 0,6 га. Тракторист П-резозский МТС тов. Шульбин в ночь с 1 на 2 мая выполнил сменную норму вспашки на 150 процентов.

Колхоз «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, 1 мая закончили сев ранних зерновых.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что масса колхозников, колхозниц понимает свой патристический долг перед родной, что колхозники сделают все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте — провести сев по-военному.

Вместе с этим первые дни весенне-полевых работ вскрывают недостатки, промахи в развертывании весенне-полевой кампании, и если на устранение их не обратить самого серьезного внимания, то все обещания — провести сев по-военному — останутся пустыми.

В Арзамасском, Межевском и Плещинском районах сорван своеобременный посев клевера. С самого начала сева руковод-ство райкомов, райисполкомов,

политотделов, райзот этих районов оказалось неоперативным и неконкретным. Если из этого не будет извлечено серьезных выводов, то не исключена возможность и других промахов в этих районах.

Известно, что фашистов революциями не разбить. Красной Армией, чтобы разбить врага, нужны боеприпасы, техника, продовольствие, фураж.

Работники большие и малые, беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие выполнение заданий партии и правительства, подрывают борьбу Красной Армии против оголтелых гитлеровских банд.

Несмотря на указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весенне-посевных работ выборочно, по мере поспевания почвы на отдельных участках, несмотря на то, что по условиям сравнительно дружной весны 1942 года выборочные работы имеют исключительное значение для получения высокого урожая, в Т.-Станском, Наруксовском и Заветлужском районах выборочные работы во-время не велись и не ведутся. Это приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагрузка на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит — здесь уже угроза сжатым срокам сева, значит — здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Об этом же говорят и тот факт, что директор Шахунской МТС тов. Широков, Б.-Болдинской МТС т. в. Инов ни к одному трактору не сделали уширителей. Как будто мелочь, а на самом деле весьма серьезное упущение директоров и начальников политотделов этих МТС. В этих же МТС нет должной работы с трактористами, не оказывается помощь молодым трактористам, не развернуто соревнование трактористок.

Как ни странно, а встречаются еще такие сельсоветы, руководители первичных партийных и комсомольских организаций, которые все еще собираются составлять планы работы среди колхозников во время весенне-полевых работ. Весенне-полевые работы развертываются полным фронтом, а Апраксинский сельсовет, Б.-Болдинского района, и его председатель тов. Вилков, секретарь Апраксинской парторганизации т. Измайлов, секретарь комсомольской организации Казаковского колхоза, Вачского района т. Барышников все еще думают над планами работы, стоят в стороне от колхозной жизни и может случиться так, что сев будет проведен, а они так и продремлют над своими планами. Руководители партийных, советских, комсомольских органи-

М. РОДИОНОВ
секретарь Горьковского обкома ВКП(б)

ций день и ночь должны находиться среди колхозников, помогать им лучше организовать свою работу, лучше их обслуживать и добиваться высокой производительности в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-полевых работ. А коммунисты и комсомольцы, как и всюду, должны показать образцы стахановской колхозной работы, ибо только в этом случае коммунист становится вождем масс.

Устраняя немедленно все эти недостатки в руководстве колхозами за первые дни весенне-посевной кампании, необходимо одновременно приковать особое внимание всех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству, к таким вопросам, как посевная помощь отставшим колхозам. Ошибку допускают те руководители, которые, получая хорошие сведения от передовых колхозов в начале сева, забывают об отстающих колхозах, вспоминают о них тогда, когда рай или сельсовет выполнил план сева на 90—92 процента. Вот тут-то и начинается беспечность о помощи отстающим, а сроки, как правило, в это время уже уходят и запоздалая помощь не достигает желаемых результатов.

Надо сейчас, без всяких промедлений, призвать на помощь отстающим передовые колхозы, где можно учреждения, предприятия. Руководители районных организаций должны сами лично заходить в эти колхозы и руководить посевной. Ни одного клочка непосевной земли, перевыполнить планы посевной — от этих задач мы никогда не отступали ни в одном колхозе, тем более нельзя от их разрешения отступать в условиях Отечественной войны. Каждый колхозник должен пожертвовать всем, чтобы как можно больше засеять сверх плана, чтобы больше дать продовольствия Красной Армии и городам и сырья для промышленности.

Надо всемерно поддерживать инициативу краснодарских колхозников о посеве сверх плана гектаров обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы такие посевы сверх плана имел каждый колхоз нашей области.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово представлена трудовая дисциплина. Теперь, когда стоит вопрос о жизни и смерти Советского го-

сударства, о том, быть или не быть народам Советского Союза свободными, надо несколько иначе подходить к оценке людей, отягченных от колхозной работы. В условиях войны, когда все ставится на карту, такие люди не просто лодыри, а враги советского народа, и расправляться с ними надо как с врагами народа. Не может честный советский гражданин, не может русский человек сейчас сидеть сложа руки, когда на поле брани наши доблестные воины борются за честь и свободу родины, не щадя своей жизни. Человек, нарушающий трудовую дисциплину в колхозе, хочет того или нет, играет на руку фашистам. Не меньшее преступление допускает и тот колхозник или руководитель, который проходит мимо нарушений дисциплины и считает, что дело обойдется как-нибудь и без него. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру — залог успешного проведения не только весеннего сева, а всех сельскохозяйственных работ.

Вот взять, к примеру, тягловую силу. Лошадей в колхозах стало меньше в связи с тем, что часть их взята в Красную Армию. Но при умелом использовании тракторов, лошадей и натренированного рогатого скота колхозы области вполне справятся с проведением весенне-полевых работ. Это будет зависеть от того, как тракторист будет ухаживать за трактором, как он будет относиться к выполнению своих обязанностей; как ездовые будут ухаживать за рабочим скотом, как меховики и дирекция МТС, руководители колхозов, партийных и советских организаций помогут трактористам и ездовым использовать тягло. Во-время подвести горючее и смазку, провести профилактический ремонт трактора, во-время напоить и накормить лошадь, постоянно следить за сбруей, чтобы животное ничто не беспокоило, проводить подкормку в бороздах слабых животных и т. д. — все это весьма существенные моменты на сельскохозяйственных работах, но они могут быть обойдены, если не будет любовного отношения к делу тракториста, ездового или не будет проявлено заботы к это-

му со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и районных организаций. Выполнение установленных норм ежедневно на каждом тракторе, на каждой лошади должно стать неотъемлемым законом в сельском хозяйстве.

Чтобы получить хороший урожай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять добротными семенами. Подготовка семян к посеву должна проходить под неослабным контролем агрономов, руководителей сельских и районных организаций. Руководители сельских районных организаций не особенно себя утруждали проверкой состояния семян в колхозах и «вдруг» перед самым севом оказалось, что во многих колхозах этого района семена некондиционны.

Это должно послужить серьезным уроком для всех колхозов, совхозов, районов. Семена должны быть подготовлены к посеву. Присортировать, проверить всхожесть, протравить, яровизировать — все это важные мероприятия; где их игнорируют — там нет подлинной борьбы за высокий урожай, там есть лишь болтовня о высоком урожае.

Особое внимание в подготовке семян надо уделить яровизации. Это завоевание советской науки, колхозного строя надо во-всю использовать, чтобы получить высокий урожай. Наши планы яровизации занижены, колхозники должны их поправить в сторону перевыполнения.

Вот несколько моментов, которые надо учесть всем сельхозработникам, чтобы весенний сев в каждом колхозе провести не более как в 11 рабочих дней.

Все и вся в сельских партийных организациях должно быть посвящено выполнению этой задачи. Экзамен на умение работать по-военному выдержит та парторганизация, которая сумеет по-большинству использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

СЕЮТ ЯРОВИЗИРОВАННЫМИ СЕМЕНАМИ

Кузьминка. Чтобы обеспечить получение высокого урожая, Кузьминский колхоз провел подкормку озимых на площади 20 гектаров. Посев яровых производит-

ся яровизированными семенами. На яровизацию заложено 105 центнеров овса, 20 центнеров ячменя, 20 центнеров картофеля.

Н. Сергеева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 мая

В течение 8 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 7 мая уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

За 7 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 2 артиллерийских батареи, 3 зенитно-пулеметных точки, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили 400 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и разведывательными группами разрушены 3 ДОТ'а, 5 блиндажей и землянок, уничтожено 2 полевых орудия, 4 пулемета и 2 миномета противника.

Подразделение, которым командует тов. Украинский, в ожесточенном бою с противником захватило 118 немецких винтовок и автоматов, 21 пулемет, 2 пушки, 3.000 мин, 2 радиостанции, много снарядов и патронов. Враг потерял убитыми более 350 солдат и офицеров.

Противник атаковал наши позиции на одном из участков Западного фронта. Огнем артиллерии и пехоты атака немцев была отбита. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке фронта артиллеристы гвардейской части разрушили 3 вражеских блиндажа, уничтожили несколько станковых пулеметов и 120 немецких солдат и офицеров.

Артиллеристы батареи тов. Медведкина в одном из боев уничтожили 5 немецких танков.

Красноармеец-минер тов. Кузнецов в течение нескольких дней извлек с заминированного немцами участка и обезвредил 700 противотанковых мин.

Партизанский отряд под командованием тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на поселок Н. и уничтожил около 100 гитлеровцев, 6 автомашин и взорвал склад с боеприпасами.

Пленный санитар 10-й роты 151 полка 61 немецкой пехотной дивизии Посиф Айзель рассказал: «Многие немецкие солдаты выражают недовольство войной. Участились случаи грубого нарушения дисциплины и невыполнения приказов. 19 апреля фельдфебель Фауст приказал солдату нашего полка Гуго Биркнеру отправиться в разведку. Биркнер категорически отказался выполнить приказание и заявил: «Не хочу больше рисковать жизнью. У меня жена и дети. Расстреляйте на месте, но я в разведку не пойду».

Пленный солдат 2-й роты 11-го мотополка Гейну Бегер сообщил: «Во Франции я служил в составе 81 дивизии, которая сейчас находится на центральном участке советско-германского фронта. Незадолго до отправки в Россию в частях дивизии вспыхнули волнения. Солдаты потребовали, чтобы их отпустили домой. Командование жестоко расправилось с зачинщиками волнения и расстреляло 125 человек. Среди расстрелянных — 25 человек из моей роты».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Жуково, Калининской области, рассказали о том, что гитлеровцы во время одного из боев схватили истекающего кровью, тяжело раненого красноармейца Третьякова, затащили его в сарай и подвергли чудовищным пыткам. Гитлеровские изверги отрезали у раненого бойца язык, уши и перебили суставы пальцев.

Грубияна призвать к порядку

Секретарь исполкома Сосновского сельсовета Лутохин бюрократичен и груб с посетителями. Ни одного толкового ответа не слышали от Лутохина, кроме грубых окриков и длинных, невразумительных речей, не относящихся к существу дела.

Вот один из многих примеров его разговоров с посетителями.

В сельсовет зашла пожилая женщина. Она попросила написать ей справку о составе семьи (справка нужна для получения пособия по многодетности). Лутохин с невозмутимым видом сидит, покуривая, и как-будто не замечает женщину. Последняя еще раз при-

сит его и получает грубый ответ: «Приходи, когда свободен!» Женщина говорит, что она за 7 километров из Лещеевки ходит уже три дня. Лутохина это, однако, нисколько не тревожит: «Справку не дам потому, что очень много нужно искать в похозяйственной книге». Женщине ничего не оставалось делать, как снова идти (который раз!) в Лещеевку и ждать, когда освободится бюрократ Лутохин.

Подобные сцены можно наблюдать ежедневно.

Не пора ли грубияна и бюрократа призвать к порядку.

М. К. и Е. М.

Братская помощь жителям районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники сельхозартели имени Кирова (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная область) посылают 3.000 пудов семенного зерна, 200 овец, 20 коров, 20 свиней, 200 кур и 2 лошадей населению районов, разоренных гитлеровскими варварами. Эта помощь называется колхозом в целом и колхозниками из их личного хозяйства.



Заведующий овцеводческой фермой колхоза имени Кирова Е. М. Лузин (справа) и чабан Г. Н. Ужакин отбирают племенных овец, выделяемых в фонд братской помощи.

Фото С. Малобицкого.

Фотохроника ТАСС.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА МОЛОДОЙ ТРАКТОРИСТКИ

Успешно окончив курсы трактористок, Шура Маслова впервые выехала на своем стальном коне в поле проводить весенний сев. Сприсущей ей энергией и молодым задором взялась славная девушка за работу. В первый день пахоты молодая трактористка выполнила установленную норму, а на второй день она за смену вспахала уже 6 гектаров, вместо 4,6 по норме.

Воодушевленная приказом товарища Сталина, Шура еще больше и напряженнее стала работать. Ей показало-

лось, что тащить трактору только плуг слишком легко и она прицепила за плугом 2 бороны, выполняя, таким образом, одновременно две работы. И при этом условии 6 гектаров за смену она выполняет.

Теперь Шура Маслова думает прицепить к трактору еще 13-рядную сеялку и одновременно пахать, бороновать и сеять. Норму же за смену молодая трактористка обязуется довести до 7 гектаров.

Л. Васильев,
Ачкинская тракторная бригада.

Так работать должны все колхозы района

Организованно и четко проходят весенне-полевые работы в Воскресенском колхозе. Здесь каждый колхозник, выезжая в 4 часа утра в поле, знает, что этот предстоящий рабочий день, как и предшествующий, он должен работать так, чтобы страна, Красная Армия получили как можно больше хлеба и других продуктов.

5 бригад в Воскресенском колхозе. И не было

дня, чтобы какая-нибудь из этих бригад не выполняла свое задание, а 4-я бригада, где бригадиром тов. И. Нагин, ежедневно перевыполняет свои нормы. Лучшие люди этой бригады пахари И. Большаков и М. Бородавиц, выполняют нормы на 150 — 180 процентов; молодой севец Б. Бородагин — до 170 процентов.

Не плохо работает наша тракторная бригада. На

2-х тракторах, колесном и НАТИ, она вспахала 54 га, а тракторист С. Жилиев ежедневно вспахивает по 11—12 га за смену, вместо 7,6 га по норме.

В результате правильно организованного труда, Воскресенский колхоз засеял 67 процентов плана ранних зерновых и бобовых культур. И. Шкурин.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Объявление

Районной конторе связи требуется шофер. Желающие могут обратиться в контору связи.

Контора связи.

Объявление

Сергачскому Райпотребсоюзу требуются: ревизор-инструктор и инструктор по торговле.

Правление

ПЕРВАЯ БРИГАДА ВЫШЛА В ЧИСЛО ПЕРЕДОВЫХ

Все 4 бригады Шеменеевского колхоза работают на полях, экономя время и давая хорошее выполнение норм.

До 8 мая первое место по колхозу на пашне и севе занимала 2 бригада (бригадир тов. И. Лесанов),

а 8 мая 1-я бригада П. Фомина обогнала 2-ую, вспахав и посеяв на 8 га больше, чем 2 бригада. В этот день особенно отличились пахари этой бригады, на много перевыполнив заданные нормы.

А. Щелкачев.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47